

Структурное подразделение государственного бюджетного
общеобразовательного учреждения Самарской области гимназии
«Образовательный центр «Гармония» городского округа Отрадный
Самарской области «Детский сад № 13»

**МАСТЕР-КЛАСС «ИЗГОТОВЛЕНИЕ САДОВОЙ РОМАШКИ
В ТЕХНИКЕ АЖУРНОЕ ПЛЕТЕНИЕ ИЗ ФОЛЬГИ»**

Составил:

воспитатель СП ГБОУ

гимназии «ОЦ «Гармония»

г.о. Отрадный «Детский сад № 13»

Храмкова Светлана Николаевна

г.о. Отрадный

Плетение из фольги – новый увлекательный и очень простой вид рукоделия, доступный и детям, и взрослым. Научитесь новому, удивите всех своими талантами и порадайте друзей необычными подарками!

Для педагогов и родителей давно уже очевидна и несомненна важная роль творчества в развитии ребенка. Изготовление различных поделок позволяет наиболее эффективно подготовить ребенка к школе и облегчить ему период адаптации к школьной жизни. Плетение из фольги является не только новейшим видом рукоделия, но и одним из самых интересных видов детского творчества. Это занятие помогает ребенку развить важнейшие качества, необходимые для успешного обучения в школе.

В процессе работы над поделками из фольги у детей сами собой развиваются аккуратность и усидчивость, умение концентрировать внимание и доводить до конца начатое дело. Плетение из фольги развивает фантазию, помогает формировать пространственное мышление. Некоторым детям этот вид творчества позволяет справиться с серьезными психологическими проблемами, повысить самооценку, поверить в свои силы.

Плетение из фольги не требует каких-то особых навыков или больших затрат. Это занятие доступно любой семье, любому ребенку и не будет обузой даже самому скромному семейному бюджету. При более чем скромных финансовых затратах на материалы, развивающий эффект этого интересного и полезного увлечения превосходит самые смелые ожидания, а великолепные подарки из фольги, похожие на ювелирные украшения, порадуют любого человека.

Цель мастер-класса: повышение профессионального мастерства педагогов в процессе активного педагогического общения по освоению техники «ажурное плетение из фольги».

Задачи:

1. Познакомить педагогов с техникой ажурного плетения из фольги.
2. Изготовить садовую ромашку из фольги в технике «ажурное плетение», выполнив пошаговую инструкцию.
3. Создать условия для самореализации и стимулирования роста творческого потенциала педагогов в процессе проведения мастер – класса.
4. Способствовать интеллектуальному и эстетическому развитию педагогов.

Чтобы сделать своими руками поделку из фольги вам не потребуются никаких специальных навыков, следуйте простой пошаговой инструкции, и у вас обязательно все получится!

Ожидаемые результаты мастер -класса:

- 1.Повышение креативности педагогов;

2. Возможность применения педагогами нового нетрадиционного метода в своей практике;

3. Изучение разработки по теме мастер-класса;

4. Рост мотивации участников МК к формированию собственного стиля творческой педагогической деятельности;

5. Практическое освоение участниками МК специальных знаний, умений, навыков и приемов «Ажурного плетения»

6. Создание сувенира «Садовая ромашка», проявляя творческую инициативу, фантазию, мышление.

Приемы:

Объяснение, беседа с показом практических действий.

Создание изделий декоративно-прикладного искусства.

Использование наглядности: образцы готовых работ, выполненные детьми родителями и педагогами.

Шаблоны, материалы для практической работы

Материалы и инструменты:

Образец полевой ромашки выполненный из фольги, шаблоны полосок, заготовки проволок из фольги, ножницы, лепестки ромашек, полоски фольги шириной 10 см. и 3 см., клеенка.

Ход мастер-класса «Садовая ромашка из фольги»

ШАГ 1 «Изготовление проволочек из фольги»

Фольга сама по себе красивая, блестящая, но не очень прочная. Поэтому



для плетения мы будем использовать скрученные из нее проволочки. Так что начнем мы работу с изготовления алюминиевой «соломки». Когда творчеством занимаются дети им лучше сделать шаблон из картона, и расчертить тупым карандашом



фольгу на полоски шириной 3 см, а потом аккуратно разрезать по линиям. Но мы можем просто на глаз отрезать от рулона 20-30 полосок фольги шириной 3 см каждая. Чтобы фольга не рвалась, делайте длинные резы (на всю длину лезвия), и после каждого широко разводите кончики ножниц. Старайтесь, чтобы на краю полоски не было заусенцев и надрезов, так как из-за них полоска может порваться при скручивании. Также не стоит пытаться складывать фольгу перед разрезанием в несколько слоев, иначе отрезанные полоски вы не сможете, не порвав, отделить друг от друга.

Когда все полоски нарезаны, берем по одной из них и хватательными



движениями обеих рук мнем ее поперек по всей длине. Продолжаем сминать полоску кончиками пальцев, пока она не превратится в неровную «колбаску» толщиной 5-6 мм.

Зажимаем «колбаску» между большим и указательным пальцами обеих рук, и с небольшим нажимом скручиваем их в проволоку, перемещаясь от начала к концу. Если возникли неровности, то пройдите по ним еще раз. Но нельзя нажимать слишком сильно и катать проволочку ладонями по столу, иначе она станет жесткой. Если вы все сделали верно, то у вас получится гибкая шершавая проволочка толщиной 1.5-2 мм. и длиной около 25 см., если длина исходной полоски фольги была 30 см.

ШАГ 2 «Изготовление стебля садовой ромашки»

1. Для стебля нам понадобится однослойная бумажная салфетка, вырезаем из нее квадрат размером 6*6 см. и скатываем плотный шарик диаметром около 1 см.



2. Отрезаем от рулона фольги полоску шириной 9-10 см. и плотно оборачиваем бумажный шарик ее концом. Чтобы придать шарiku на конце более правильную форму, приглаживаем ее



поверхность пальцами.

3. Полоску под шариком сминаем поперек, а затем скатываем пальцами



в виде плотной проволочки, положив на стол так, чтобы шарик оказался на вису за краем стола, и катаем его ладонями. Получится жесткий гладкий стебель с шариком на конце, который будет играть роль серединки нашего цветка.

ШАГ 3 «Изготовление лепестков»



Разрезаем проволоку на 2 равные части. Кладем одну половинку поперек другой, совместив середины. Закрепляем вертикальную проволоку, на горизонтальной, сделав

вокруг нее тугий двойной виток. Располагаем проволочки параллельно друг другу, а затем обматываем одну из них вокруг остальных трех. Изгибаем лепесток в виде полумесяца. Таким образом делаем остальные 6 лепестков.

ШАГ 4 «Сборка цветка»



Симметрично располагаем все 7 лепестков вокруг шарика – серединки и туго обматываем их низ, целой проволокой, используя всю ее длину.



Придерживая венчик, нужно слегка потянуть стебель вниз, чтобы серединка немного углубилась в цветок.

Отрезаем от рулона фольги полоску шириной 3 см. и плотно обертываем ею чашечку цветка.

ШАГ 5 «Изготовление листьев»



Для изготовления листьев используем 2 целые проволочки: кладем одну проволоку поперек другой, совместив их середины, закрепляем вертикальную проволочку на горизонтальной, делаем вокруг нее тугий двойной виток. Располагаем проволочки параллельно друг другу, а затем обматываем одну из них вокруг остальных трех, оставив свободными кончики длиной 2-2,5 см., изгибаем лист в виде полумесяца. Таким образом изготавливаем второй лист.



Последний шаг – закрепление листьев к стеблю. Для этого мы туго обматываем вокруг него свободные кончики листьев. Итак, наши ромашки готовы. Если их собрать в один букет, то получится прекрасная композиция.

А сейчас мы вам покажем, какие работы в данной технике могут изготовить дети, родители и педагоги. (Выставка творческих работ)

Вы убедились, что работы, созданные в технике «ажурное плетение из фольги», выглядят ярко и изысканно, могут послужить украшением любого интерьера и подарком близким. Совместное плетение из фольги детей и родителей способствует сближению членов семьи, лучшему взаимопониманию между разными поколениями, укреплению доверительных отношений в семье. Желаем творческих успехов!